

奥地利总理访问俄罗斯与普京会晤

欧盟外长会未就制裁俄罗斯能源做出决定

新华社纽约4月11日电 综合新华社驻外记者报道:奥地利总理内哈默11日访问俄罗斯,与俄总统普京举行会晤。同日召开的欧盟外长会未能就对俄罗斯石油和天然气实施制裁做出决定。

——内哈默在与普京会晤结束后发表书面声明说,他与普京的会谈“非常直接、开放和艰难”。他向普京发出最重要的信息是,这场战争必须结束,因为战争只有输家。内哈默说,他此次莫斯科之行不是“友好访问”,他明确告知普京欧盟对俄罗斯的制裁将陆续。

——欧盟外交与安全政策高级代表博雷利11日说,当天召开的欧盟成员国外长会议未能就对俄罗斯能源实施制裁做出决定,欧盟将继续讨论如何实施相关制裁并考量制裁措施对俄经济的影响。博雷利说,一些欧盟成员国严重依赖俄能源,制裁将在欧盟成员国之间造成“不对称冲击”。欧盟在做出制裁决定时需要团结一致。博雷利还说,欧盟决定向乌克兰再提供5亿欧元军事援助,但需要得到各成员国议会和欧洲议会的同意。

——法国外交部11日发表声明,宣布6名俄罗斯外交人员为“不受欢迎的

人”。声明说,这6名俄罗斯人“在外交身份掩护下,从事违反法国国家利益的活动”。

——欧盟驻乌克兰代表团11日在社交媒体发文说,欧盟驻乌代表团已返回基辅并恢复工作。根据发布的图片显示,欧盟驻乌克兰代表团团长马西卡斯当天在位于基辅市的欧盟代表团办公楼前举行了升旗活动。

——俄国防部发言人科纳申科夫11日晚通报说,俄军自开展特别军事行动以来,已摧毁乌军130架固定翼飞机、99架直升机、243套防空导弹系统、441架无人机,2132辆坦克及装甲车辆、241台多管火箭炮、913门野战火炮和迫击炮、2028辆特种军用车辆。

——乌克兰副总理韦列修克11日在社交媒体发文说,当天乌方从马里乌波尔、别尔江斯克等地共疏散民众4354人。

——乌克兰基辅州州长帕夫柳克11日在社交媒体发文说,截至目前,基辅州已排除1.1万枚地雷,计划于5月底前完成主要地区的排雷工作,但整个基辅州的排雷工作可能需要数年时间。基辅州正积极抢修桥梁等基础设施和恢复供电,目前州内仍有66个居民点没有恢复供电。

——法国外交部11日发表声明,宣布6名俄罗斯外交人员为“不受欢迎的

拜登再施压“少买俄罗斯石油”

印度不接茬

据新华社北京4月12日电 美国总统约瑟夫·拜登11日与印度总理纳伦德拉·莫迪进行视频会晤。按照白宫声明,拜登希望印度配合美国及其西方盟友扼杀俄罗斯能源收入的行动,提出“不要在此时加量购买俄罗斯石油等商品”。

不过,面对美国这番最新“敲打”,印度政府没有应和。

美国“指点”印度难应

根据白宫发言人珍·普萨基在记者会上所说,拜登在会晤中告诉莫迪,美国会“帮助印度实现能源来源多样化”,“总统同时表明,他认为加快或加量进口俄罗斯能源或其他商品不符合印度的利益”。

对于拜登对印度国家利益的“指点”,莫迪没有在公开声明中表达附和的意愿。按照美联社的说法,直至会晤以拜登宣布“双方承诺加强关系”的场面话收尾,白宫官员也没能确认印度是否同意加入美国阵营、一道“谴责”俄罗斯,只是说选择权最终在莫迪政府手里。

拜登在会晤开场白中强调,美印是防务合作伙伴,双方也将继续就如何抑制俄乌冲突在粮食与其他大宗商品市场引发的“震荡效应”密切协商。

莫迪表示,他认为乌克兰局势“非常令人担忧”,他已经与俄罗斯和乌克兰总统分别通话,呼吁双方和平解决冲突。

同一天,华盛顿举行美印外长、防长“2+2”会议,双方会晤后分别举行联合记者会,美方发言都强调美印有“共同价值”。

印度外交部长苏杰生在记者会上说:“从数据上看,我估摸印度本月购买(俄罗斯能源)的总量可能不及欧洲一个下午的购买量。”

利益所系 施压无效

在印度能源进口来源结构中,俄罗斯石油占比极小。据印度报业托拉斯报道,印度的最大石油供应源是伊拉克,占比27%;另外三个大卖家是沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国和美国,分别占比17%、13%和9%。

印度石油公司上月购买了300万桶俄罗斯原油。一些印度媒体报道称,俄罗斯向印方提供了“折扣价”。据路透社报道,自俄乌冲突2月下旬爆发以来,印度已进口1300万桶俄罗斯原油,而去年一年的量才是1600万桶。

不过,正如印方所说,美国的几个欧洲盟友如德国,仍在继续进口俄罗斯石油和天然气,否则其能源供应危机只会恶化。

当美国及其欧洲盟友对俄不停加码经济制裁、禁止或计划减少购买俄能源产品,印度“加码”进口俄罗斯石油的举动让美国不满,后者近来在不同场合就此事施压印度,包括两国领导人11日这场视频会晤。

尽管受到美国频频施压,印度目前为止仍与俄罗斯保持友好关系,就俄乌冲突持中立态度,包括在联合国就美国主导的对俄不利提案表决时投弃权票。印度近期还购入俄罗斯先进防空武器系统,美国威胁就此对印度施加制裁。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫上月称赞印方“从全局考虑而非基于片面立场判断形势”。沈敏

感染者激增

美国费城将恢复“口罩令”

据新华社北京4月12日电 美国宾夕法尼亚州费城市近期感染新冠病毒人数激增,费城市政府11日宣布,定于18日起强制要求民众在室内公共空间戴口罩。这使费城成为美国第一个恢复室内“口罩令”的主要城市。

费城市卫生局局长谢丽尔·贝蒂戈利11日在新闻发布会上说,费城单日新增新冠确诊病例超过140例,最近10天内日增病例增加50%,达到市防疫指南规定的实行室内“口罩令”门槛。

贝蒂戈利说,费城现有46例住院病例,保持在较低水平。但她警告,如果现在不采取行动防止疫情蔓延,那么随之而来的住院和死亡病例激增只会让人措手不及。

“戴上口罩,直到我们对病毒新变种的严重性有更多了解,这是我们跑到疫情前面的机会。”她说。

费城近期感染者激增由奥密克戎毒株亚型BA.2导致。这一变种据信传染力更强,最近几周成为美国主要流行毒株。

路透社汇总数据显示,截至10日的一周内,宾夕法尼亚州新增病例增加了近70%,是美国疫情扩散最快的10个州之一。全美上周新增确诊增加10%,累计病亡超过98.6万人。

近期不少美国政界高层人士“中招”,国会众议院议长南希·佩洛西、美国司法部长梅里克·加兰、纽约市长埃里克·亚当斯等多名高官日前新冠检测均呈阳性。

美国大多数地区在2月或3月初取消强制“口罩令”。

纽约市长亚当斯11日出席视频记者会时说,就是否恢复“口罩令”等防疫限制措施,他将征求卫生团队的意见。

刘秀玲

以色列

累计新冠确诊病例超400万例

新华社耶路撒冷4月12日电 以色列卫生部11日晚发布的新冠疫情数据显示,该国累计确诊病例已超过400万例,达4006854例,累计死亡10591例。

自3月1日起,以色列大幅放宽了疫情防控措施,除了停止与新冠疫苗接种证书挂钩的“绿色通行证”制度外,还允许未接种过疫苗的外国游客入境。

3月下旬,由于奥密克戎毒株持续传播,以色列经历了明显的疫情反弹,单日新增确诊病例数多日在万例以上。总理贝内特在就疫

情形势召开的会议中,称戴口罩仍是一项“义务”,政府将继续开展宣传工作,鼓励尚未接种疫苗的人群尽快接种。

目前,以色列卫生部规定60岁及以上人群、医务工作者等高风险人群可接种第四剂新冠疫苗,接种时间需与第三剂相隔至少4个月。

在以色列约945万人口中,超过670万人已接种过至少一剂新冠疫苗,约613万人接种过两剂,约448万人接种了第三剂加强针,约79万人接种了第四剂加强针。

王卓伦 吕迎旭



4月12日,救援人员在菲律宾卡皮斯省帮助被洪水围困的居民转移。菲律宾救灾部门11日说,热带风暴“鲇鱼”在菲律宾登陆后引发洪水和山体滑坡,已造成至少24人死亡,超过13万人受灾。

新华社发